

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Корсуновой Вероники Александровны на тему: «Методика использования предметно-методических онлайн-курсов как средства формирования у будущего учителя математики готовности к методической деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.2. - Теория и методика обучения и воспитания (по областям и уровням образования)**

Актуальность диссертации В.А. Корсуновой на соискание ученой степени кандидата педагогических наук обусловлена востребованностью в современной системе образования учителя математики, способного к осуществлению и совершенствованию методической деятельности. Своевременность обращения к данной теме связана с необходимостью преодоления ряда противоречий, в том числе, между наличием потенциала онлайн-курсов как средства формирования профессиональной готовности будущего учителя математики к профессиональной деятельности и недостаточной проработанностью методики использования предметно-методических онлайн-курсов для формирования готовности к методической деятельности.

По содержанию диссертация В.А. Корсуновой соответствует научной специальности 5.8.2. - Теория и методика обучения и воспитания (по областям и уровням образования). Автореферат представленной работы отвечает предъявляемым ВАК требованиям, как в структурном, так и в содержательном планах. Научный аппарат диссертации соответствует логике научно-педагогического исследования. Объект, предмет, задачи, гипотеза, сформулированные соискателем, позволили автору разработать и научно обосновать методику использования предметно-методических онлайн-курсов для формирования у будущего учителя математики готовности к методической деятельности. Результаты диссертационного исследования прошли апробацию и отражены в 14 публикациях соискателя; из них 3 – статьи, опубликованные в ведущих российских периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных положений кандидатской диссертации.


Заслуживают позитивной оценки описание современных представлений о целях, содержании, средствах и методах предметно-методической подготовки будущего учителя математики в педагогическом вузе в аспекте формирования его готовности к методической деятельности; выявление существенных характеристик онлайн-курсов как средства формирования у будущего учителя математики готовности к методической деятельности; определение процедуры конструирования предметно-методических онлайн-курсов; разработка и верификация методики использования предметно-методических онлайн-курсов для поэтапного формирования у будущего учителя математики готовности к методической деятельности.

Не вызывает сомнения практическая значимость результатов исследования, которая заключается в создании системы предметно-методических онлайн-курсов (курсов сопровождения и замещения учебных дисциплин и практик) для формирования у будущего учителя математики готовности к методической деятельности и разработке рекомендаций по их использованию. Предложенная автором диссертации методика может быть использована при проведении онлайн-курсов в процессе предметно-методической подготовки в вузе учителей разных предметных областей, а также в системе повышения квалификации и при реализации программ переподготовки.

Все вышеизложенное дает основание утверждать, что диссертация Корсуновой Вероники Александровны на тему: «Методика использования предметно-методических онлайн-курсов как средства формирования у будущего учителя математики готовности к методической деятельности», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, удовлетворяет требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», введенного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор, Корсунова Вероника Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.2. - Теория и методика обучения и воспитания (по областям и уровням образования).

Отзыв подготовлен доктором педагогических наук (13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования), доцентом, профессором кафедры юридической психологии и педагогики федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» Пановой Оксаной Брониславовной.

Доктор педагогических наук, доцент,  
профессор кафедры юридической  
психологии и педагогики  
ФКОУ ВО «Вологодский институт  
права и экономики Федеральной службы  
исполнения наказаний»

 / О.Б. Панова

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2  
Тел.: +7 921 722 52 05  
E-mail: xenia-vipe@mail.ru  
Сайт организации: <https://vipe.fsin.gov.ru/>

Выражаю согласие на обработку персональных данных

*Я, доктор О.Б. Панова, заверяю.  
Исполнительное отделение  
подписанное составом  
МВД России  
кабинет выданных  
14.05.2024*



*С.С. Волосина*